

**«Если вы будете работать для настоящего,
то ваша работа выйдет ничтожной;
надо работать, имея в виду только будущее»**

А.П. Чехов

Что же хотел сказать этими словами выдающийся писатель Антон Павлович Чехов? А может он хотел предупредить? А может он хотел напомнить, о чем то важном? О том, чтобы постоянно помнили и не забывали? Думали и размышляли? Вопросов много, но необходимо разобраться и понять, каким образом это высказывание относится к моей профессиональной деятельности. Настоящее и будущее – в чем же оно заключается? Эти два слова имеют разные значения, но друг без друга не могут существовать. Будущее невозможно без настоящего. Настоящее ничего не значит, если не думать о будущем.

В детстве я посещала детский сад «Колосок», и воспоминания о той детской, беззаботной, счастливой и веселой жизни со мной и по сей день. Было в моем воспитателе что-то особенное и необычное. Ее необычность и особенность, на мой взгляд, заключалась в том, что она всегда была рядом, радовалась нашим успехам и поддерживала в неудачах. Всегда веселая и радостная, она вкладывала душу и любовь в своих воспитанников. Может именно это и повлияло на выбор моей профессии. Таким образом, прошлое повлияло на мое будущее и это будущее здесь в настоящем.

Работая воспитателем, я постоянно думаю о будущем, хотя работаю здесь и сейчас. Большую часть времени дети находятся в детском саду со мной, мои воспитанники становятся для меня родными. Будущим в моей работе являются дети, а точнее то какими они станут – творческими, успешными в выбранной профессии. Хочется, чтобы в будущем у них все сложилось удачно, чтобы они состоялись как личности. Те качества, которые я развиваю в детях сейчас, им пригодились бы в будущем.

Главная задача для меня сегодня – создать условия для развития нравственных качеств в детях, потому что считаю их фундаментом личности. Очень важно научить детей общаться, договариваться со сверстниками в любых ситуациях; научить разбираться что такое «хорошо» и что такое «плохо» из поступков различных героев сказок и из личного опыта; привить любовь и уважение к близким и родным; к окружающему миру; к природе. Все это важно еще и потому что, научившись общению, мои воспитанники никогда не будут одинокими, а значит они не будут несчастными. Счастливые люди как правило всегда успешны, уверены в себе, рядом с такими людьми всегда хорошо. Это и есть не писанный закон успешной жизни. Каждый прожитый день в детском саду, это создание педагогических ситуаций. Очень много их возникает в течение дня. И мне нельзя ошибиться, потому что дети смотрят и учатся, берут с меня пример, копируют мои интонации голоса, манеру говорить и многое другое. Но я обычный человек, устаю, и у меня бывает плохое настроение. Я пришла к выводу – нельзя скрывать от детей свои эмоции, нужно с ними делиться, они очень чутко реагируют на доверие взрослого, и это их тоже воспитывает. Воспитывает доверие к окружающему миру, и что каждый человек имеет право на ошибку, главное уметь в этом признаться, вовремя попросить прощение если нужно. Эти нравственные уроки – самое главное в воспитании, они не проходят даром, все имеет глубокий, иногда философский смысл, и все это ориентация на будущее.

Размышляя над словами Антона Павловича Чехова, я пришла к выводу, что они напрямую относятся к моей профессиональной деятельности. Работая в настоящем, отдавая любовь, душу и сердце детям сейчас, я делаю свой вклад в их будущее. Будущее, в котором дети будут проявлять те хорошие качества личности, которые я воспитываю в них сегодня.